
Mazā alkoholisko dzērienu darītava
(ražo vīnu, raudzētos dzērienus vai pārējos alkoholiskos dzērienus no savā īpašumā vai valdījumā esošajos dārzos un dravās iegūtajiem 
produktiem vai savvaļā augošiem augiem (neizmantojot spirtu vai citu saražotos alkoholiskos dzērienus)

Jāsaņem licence

Vēlos ražot 
un pārdot 

alkoholiskos 
dzērienus

1. Jābūt reģistrētam 
komercreģistrā vai 
fiziskai personai -
saimnieciskās 
darbības veicējam

2. Jāiesniedz 
dokumenti

3. Jāsamaksā valsts 
nodeva

71 euro

Vīns, raudzētie dzērieni vai 
starpprodukti nepārsniedz 1 000 
litrus

Vīns, raudzētie dzērieni 
nepārsniedz 15 000 litrus,
starpprodukti nepārsniedz 1 000 
litrus,
stiprie dzērieni nepārsniedz 1 000 
litrus a/a

jāiesniedz vispārējais 
akcīzes nodokļa 
nodrošinājums

min 800 euro
(no 12.02.2019.)

nodrošinājums 
nav jāiesniedz

mēneša laikā

saņemta
Speciālā atļauja 

(licence) 
apstiprināta 
noliktavas 

turētāja darbībai

Speciālā atļauja 
(licence) 

apstiprināta 
noliktavas 

turētāja darbībai

Akcīzes nodokli 
samaksā pirms 

marku saņemšanas

Akcīzes nodokļa markas

Akcīzes nodokli 
maksā par iepriekšējā 

mēnesī realizēto 
alkoholisko dzērienu 

apjomu

Sākot ar mēnesi, 
kad saņemtas 

markas VID EDS 
iesniedz marku 

aprites pārskatu

marku pārskats 
nav jāiesniedz

Akcīzes nodokļa 
deklarācija

Akcīzes nodokļa 
aprēķins veidojas

iesniedzot 
deklarāciju VID EDS

1x mēnesī

Pārskats par 
alkoholisko dzērienu 

ražošanu

Iesniedz VID EDS
1x mēnesī

Atspoguļo datus par 
saražoto, realizēto 
un krājumos esošo 

alkoholu 

Uzskaite

*Ražošanas akts
*Preču reģistrācijas 
žurnāls
*Pavaddokumentu 
reģistrs
*Piegādes un 
attaisnojuma 
dokumenti

Drīkst pārdot 
vairumtirdzniecībā, 
mazumtirdzniecībā

Drīkst pārdot 
tirdziņos

(jāsaskaņo ar 
pašvaldību) 

Likums par akcīzes nodokli, Alkoholisko dzērienu aprites likums
MK 30.08.2005. noteikumi Nr.662  «Akcīzes preču aprites kārtība» 
MK 12.02.2019. noteikumi Nr.72 «Noteikumi par akcīzes nodokļa nodrošinājumiem»
MK 12.05.2015. noteikumi Nr.220 « Kārtība, kādā alkoholiskos dzērienus un tabakas izstrādājumus marķē ar akcīzes nodokļa markām»
MK 21.10.2003. noteikumi Nr.585 «Noteikumi par grāmatvedības kārtošanu un organizāciju»  III1.daļa

saņemta
nodrošinājuma 

apliecība

saņemta
nodrošinājuma 

apliecība

VID konsultatīvais tālrunis 67 120 000, 
izvēlieties 3.tēmu «Akcīzes preces»

Aktualizēts : VID APAD 01.08.2019.

Saražotais apjoms kalendāra gadā

Vīns, raudzētie dzērieni vai 
starpprodukti nepārsniedz 1 000 
litrus

Vīns, raudzētie dzērieni 
nepārsniedz 15 000 litrus,
starpprodukti nepārsniedz 1 000 
litrus,
stiprie dzērieni nepārsniedz 1 000 
litrus a/a

Saražotais apjoms kalendāra gadā


